



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

中国科大代表团赴美开展系列宣讲活动

本报讯 3月23-28日，校党委书记舒歌群、副校长杨金龙率领中国科学技术大学代表团访问美国，在美国多地举行中国科大宣讲会暨当地学者见面会，介绍学校最新发展情况并与多地校友和学者交流座谈。

代表团先后在西雅图华盛顿大学、加州大学伯克利分校、斯坦福大学、芝加哥大学、加州理工学院、伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校、麻省理工学院、莱斯大学、马萨诸塞大学阿默斯特分校举行“中国科大宣讲会暨学者见面会”，向到场的校友、学者介绍中国科大的发展情况和人才政策，希望更多优秀人才加入中国科大建设世界一流大学的队伍中来，并欢迎大家参加4月18日在合肥举行的第三屆“墨子论坛”。

访美期间，代表团还与美国人工智能界、金融界和生物医学界的校友代表举行座谈，就国际金融研究院和生命科学与医学部的建设与校友深入交换意见。广大校友表示他们受益于母校扎实的数理基础教育，让他们更加从容地从事现在的工作，并希望能和母校在学科建设和学生培养方面开展更广泛的合作。

人力资源部、国际交流与合作部、合肥微尺度物质科学国家研究中心、生命科学与医学部、管理学院、计算机学院、校友总会办公室等单位负责人随同访问。

(人力资源部 国际交流与合作部 校友总会办公室)

本报讯 3月30日下午，由中央统战部组织的党外院士与留学人员国情考察服务团来我校考察，在安徽省委统战部副部长、省社会主义学院党组书记程小俊，校党委常委、副校长朱长飞等陪同下，实地参观了国家同步辐射实验室。

在国家同步辐射实验室中央控制室，实验室主任陆亚林介绍了实验室发展历程、合肥光源运行开放情况、产出的重大成果和社会效益以及下一代合肥先进光源的建设意义、先进性和建设规划等。

随后，服务团成员兴致勃勃地参观了实验室储存环大厅，了解各实验站的工作原理、运行特点和关键技术，高度评价了实验室在人才培养、科学的研究和建设运行方面取得的成绩，并对下一代合肥先进光源建设充满期待。

3月28日，考察服务团成员高鸿钧院士、景益鹏院士、丁洪研究员和何伟董事长来我校考察交流，参观校史馆、科技成果展馆，与有关院系和部门开展学术交流及项目合作洽谈，并受邀为师生做学术报告。

据悉，此次党外院士与留学人员国情考察服务团活动由中央统战部组织，此行目的是考察省情校情，接受爱国主义教育并开展社会服务。考察团共有40名成员组成，其中院士18名、海外回国人才22，南京大学校长吕建院士任团长，我校校长包信和院士等4人任副团长。

(科研部 统战部 宣传部)

党外院士与留学人员国情考察服务团
考察中国科大



本报讯 3月30日下午，第38届郭沫若奖学金暨2018年度国家奖学金颁奖典礼在东校区理化大楼西三报告厅举行。33名同学获得第38届郭沫若奖学金，101名本科生获得2018年度国家奖学金。

中国科大校长包信和院士出席典礼，向获奖同学送上深情寄语，并为他们一一颁奖。杰出校友代表、清华大学医学院副研究员潘孝敬博士，中学校长代表、石家庄二中党委书记、校长赵洪等出席颁奖典礼。

礼并致辞。郭沫若奖学金获得者、国家奖学金获得者以及部分获奖学生的中学校长、老师、家长和亲属参加了颁奖典礼。

包信和校长首先对获奖同学表示热烈祝贺，并对远道而来的各位家长和老师表示欢迎和感谢。他说，今年是新中国成立70周年，也是五四运动100周年。100年前，一批有知识、有觉悟的中国青年怀揣救亡图存、振兴中华的梦想，在半殖民地半封建的中国发起了振聋发聩的五四运动，拉开了中国新民主主义革命的序幕。70年前，无数仁人志士为了争取民族独立解放和人民自由幸福，抛头颅、洒热血，缔造了新中国。40多年前，改革开放的春雷响彻神州大地，国家恢复高考，一大批知识青年经过上山下乡的磨砺，在实干中找到人生的目标和方向，在追梦中改变了自己的命运，也改变了国家的面貌。百年来，一代代青年人为民族复兴的梦想接续奋斗，中华民族才从站起来走向富起来，从富起来走向强起来。如今，时代已经搭建好人生舞台，希望大家传承“红专并进、理实交融”的校训，弘扬“科教报国、追求卓越”的精神，在激扬青春、追逐梦想、奉献社会的进程中，书写无愧于时代的壮丽篇章，在实现中国梦的伟大实践中，创造自己的精彩人生。(下转3版)

我校召开全校教工党支部书记大会 学习传达第十二次党代会精神

本报讯 3月27日，学校在东活中心五楼会议室召开全校教工党支部书记大会，学习传达中共中国科大委员会第十二次代表大会精神。校党委常委、副校长朱长飞出席会议并讲话，各院级党组织负责人、系级党总支书记及全校教工党支部书记参加会议。

会上，校党政办公室首先宣讲第十二次党代会报告精神，分别从“第十二次党代会基本情况”“第十二次党代会报告起草情况”“第十二次党代会报告主要精神”“第十二次党代会形成的决议”四个方面传达了我校第十二次党代会主要精神。

部分基层党组织负责人结合本职工作，就党代会报告精神的贯彻落实谈了自己的想法。地空学院空间物理教工党支部书记苏振鹏分享了如何将支部党建与空间物理学科发展相结合，切实推动学校一流学科建设的经

验。他说，党代会报告全面回顾了学校过去五年的工作，描绘了未来的宏伟蓝图，作为青年科技工作者，对学校未来发展充满信心。信息学院信息化与信息处理教工党支部书记凌震华表示，作为一名党员和基层党支部书记，认真学习、深刻领会、全面贯彻好学校第十二次党代会精神，是本人和所在党支部当前和今后一段时期的重要政治任务。作为一名青年教师党员，将在今后的工作中更加严格地要求自己，切实发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

党委组织部通报了近期党建即将开展的几项重点工作：开展党建示范创建和质量创优；推进支部标准化、规范化建设；做好在优秀年轻教师中发展党员的工作；稳步推进基层党组织换届；加强教工党支部书记的培训。

受在外出差的舒歌群书记的委托，朱长

飞代表校党委做了总结讲话，就认真学习贯彻第十二次党代会精神提出几点要求：

一要充分认识第十二次党代会在学校创建中国特色世界一流大学新征程中的重要意义。第十二次党代会是全校师生员工政治生活中的一件大事，也是学校发展史上的一件大事。今年是新中国成立七十周年，也是学校系统总结六十年办学经验、改革创新再出发的开局之年。本次党代会是在全校各级党组织、广大党员和师生员工深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、贯彻落实习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神、创建中国特色世界一流大学的关键时期召开的一次重要会议，大会选举产生了学校新一届党委领导班子，为学校下一步发展指明了方向，具有里程碑式的重大意义。(下转3版)

新闻简报

全委员消防演练培训。培训分两期进行，共130多名同学参加。培训内容包括素质拓展训练、消防技能培训、消防器材展示、灭火演练。

● 3月18至22日，金寨县龙马村乡村振兴研修班在先研院举办，42名来自龙马村的基层干部、产业带头人参加培训学习。培训通过专家讲党课、参观校史馆和中科院党员主题教育基地、现场考察新农村建设等多种形式，学员们先后赴中国农村改革第一村——小岗村、合肥巢湖经开区三瓜公社电商特色小镇、大圩特色小镇党建聚合工程展示馆等地实地参观交流。

本报讯 近日，教育部公布了2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，我校获批新增设“临床医学”和“数据科学与大数据技术”本科专业。

根据《普通高等学校本科专业设置管理规定》，教育部组织开展了2018年度普通高等学校本科专业设置和调整工作。经申报、公示、审核等程序，根据普通高等学校专业设置与教学指导委员会评议结果，并征求有关部门意见，确定了同意设置的备案专业、国家控制布点专业和新增目录外专业点名单。

为了适应国家发展战略和区域经济社会发展需要，促进学校“双一流”建设，我校根据通知要求，组织生命科学与医学部、大数据学院申报了“临床医学”和“数据科学与大数据技术”两个本科专业并成功获批，将对我校深入推进新医学和大数据领域的人才培养起到积极的支撑作用。

(教务处 生命科学与医学部 大数据学院)

中国科大新增设临床医学和
数据科学与大数据技术本科专业